

Hiday:

# UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 412. szám. Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel.

II. évfolyam.

65. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy óra 1 korona, negyedévre 3 korona. — Vidékre egy óra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1913.

Szerda, március 19.

## Márciusi gondolatok.

Tavaszdik és itt van a gondolatok újjászületésének hónapja: a március. A rétegeket elválasztó gyűlölség, mintha engedni kezdene és előtérbe lép az egymásra utaltság hazafias gondolata.

A pártok magatartása még ingadozó, de az ország közvéleménye ellenállhian erővel követeli az új alakulást! Mert a multak tanulsága arra inti a nemzetet, hogy amig erkölcsös kormányzás nem létesül: „nincs élet, nincs fejlődés Magyarországon!” Úgyesen kieszt hazugságokból nem élhet meg a nemzet. Erkölcs, munka és szorgalom nyithat csak utat a tovább érvényesülésre. Ez a fejlődésnek mindenki által igényelhető szilárd alapja. Ennek az alapnak létrehozása közös munkát igényel. Nem gyakorlati ember az, ki a távolban kiszinezett ábrándokért, a szükségyszerű közös lépést megtenni óvakodik. Ha szilárd az alap, anyaga jól meg van válogatva, akkor arra idővel magasabb tornyot is lehet építeni. Addig is, minden építómester, ki ezen alapon közreműködik, hazafias, becsületes és okos munkát végez!

Felesleges afelett vitatkozni, hogy egy új alakulás a hagyományos kuruc politika tételeivel mennyiben összeegyeztethető. Ilyen kérdéseket jogosan csak azok vehetnek fel, kiknek a mai állapot továbbfolytatása érdekükben áll.

Az élet, a békés fejlődés utáni vágy kopogtat az ajtón és az ország közvéleménye áll a háta megett. A nemzet megunt a sorvasztó harcokat, de megutálta az erőszaknak hazafiságot, erkölcsöt, jogot és izlést sértő kétszínű kezelését is! Menekülni kíván az erkölcselenség posványából, egy higgadtabb, kiméletesebb és igazságosabb tömörülés védő szárnyai alá, mely végre nyugalomhoz és erögyűjtéshez juttatja.

Elméleti jelszavakkal, az élet parancsoló követeléseit kielégíteni nem lehet, mert most nem a vitatkozásnak, hanem a cselekvésnek van az ideje! A kiméletlen erőszakot romboló útjában fel kell tartóztatni.

A nemzet saját élő vérei azok, kik szorgalommal kovácsolják kezeire a bilincseket. Ezek ösmerik gyengéit, hibáit és erényeit. Munkájuknak alapja: nem a hazafias erények fejlesztése, nem a tiszta erkölcs! Üzletszerűen akarnak berendezkedni, nem a beteg nemzet magas színvonalának emelése céljából; hanem azért: hogy a hajlékony deraku és mindenre kész hazafiaknak állandó érvényesülést, fejlődést és sikert biztosíthassanak!

Mikor ilyen berzadályos veszedelem fenyegeti az országot, némuljon el minden érdek és minden szenvedély! Ennek a harcnak eredményes megvívása elég kuruc temperamentumot igényel! Nincs most semmi szükség arra, hogy a hamvasztó tűz világánál a képviselők régi szerelmes leveleiket lapozgassák. Szét kell bontani az erkölcsi infekció melegágyát, mely feles számmal szaporítja a mindenre kész és csillapíthatlan étvágyu, önérzetes, magyarokat! Az állandó és nyugalmat biztosító siker csak az erkölcs jegyében születhetik meg!

Tavaszdik, a lombjaiktól megfosztott, dermedtségben élő fákon az élet fakadó rügyei mosolyognak. Kacérkodva futja át a tavaszi szellő a tél fagyos birodalmát. Új ösztön, új remény, új vágy van a levegőben. Engedjen hát végre az a dermedtség is, mely lenyűgözve tartja az ország erejét! Fakadjanak fel az egyetértésnek alvó rügyei, mert csak azok hozhatnak tartós lombot, állandó boldogulást ennek a nemzetnek!

## Mackbeth Florenc

a zenekedvelők körének hangversenyén.

Az a fényes műsor, melyet a világhírű énekművész, a hó 19-én, szerdán este megtartandó hangversenyéről közreadtunk, csak fokozta azt az általános nagy érdeklődést, mely a ritka művészi esemény iránt városszerte megnyilvánult.

Alig volt még hangverseny, melyre annyi jegy kelt volna el elővételben, mint az ezuttal történt.

A Lakné, Szevillai borbély, Dinorah, Alarczsbái legfényesebb és legnehezebb kulturszerepeit vette fel az illusztris művész műsorába.

Mind oly számok, melyeket csak valóban elsőrangú művész énekelhet. A hangverseny érdekességét nagyban emeli Moshammer Románna, a kiváló hárfaművésznek közreműködése. Zongorán Tarnay Alajos fog kísérni. A csekély számban meglevő jegyek Hegedüs és Sándoréknál kaphatók 5, 4 és 2 koronáért.

UJ DEBRECZEN

## Március 15-én

ú előfizetési időszak nyílik. Felkérjük hazafias olvasóközönségünket, hogy ez alkalomból terjesztésük ismerőseik körében az „Uj Debreczen“-t. Szerezzenek minél több új előfizetőt, hogy annál szélesebb körben terjeszthessük a nemzeti és demokratikus eszméket. Aki az „Uj Debreczen“-re tiz előfizetőt gyűjt egész évre, annak állandóan ingyen küldjük lapunkat.

A „Bikszádi“ Gyógy-ásványvíz természetes

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmúlja a hasonósszertételei külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál különösen. Az ideit természetű savanyu borral vegyítve kellemes ital. Kapható mindenütt. Ajánlják kívánatra küld a „BIKSZÁDI“ GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

# Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért elvállalom.

Gyenes Antal, Miklós-utca 29 sz.

# A haldokló háború.

## A Balkán szövetség követelései.

A nemzetközi helyzet az utolsó 48 óra alatt semmit sem változott. A londoni nagy-követi reünio szombaton már foglalkozott a szövetségesek békefeltételeivel és minden magánértesülés megegyezik abban, hogy a hatalmak a feltételek legfőbbjét nem tartják teljesíthetőnek. Megerősíti ezt az értesülést a német kormány félhivatalos lapjának kommunikációs cikke, amely meg is jelöli a Balkán-szövetség amab ékefeltételeit, amelyeket a hatalmak nem hajlandók képviselni a porta előtt. Együttal hiteles formában megismerjük a német kormány álláspontját Albánia elhatárolása kérdésében is. Németország monarchiánk felfogását támogatja és Oroszország is sokat megérthet abból, amikor figyelmezteti Montenegrót, hogy hiába forszirozza Skutari ostromát, ez a város még kapituláció esetén is Albániához marad.

A török kormány ugyan teljesen rábizta Törökország jövőjét a hatalmakra, de úgy tesz, mintha csakugyan tőle függne a háború vagy béke kérdése.

Fokozza Törökország bajait az is, hogy az ifju-török kormány helyzete napról-napra válságosabb. A katonai liga, amely megdöntötte az ő-török uralmat, most már nyíltan fordul Mahmud Sefket kormánya ellen és felszólítja, hogy engedje át helyét másoknak. A tisztek memorandumja megdöbbentően nyilvánítja a hadseregben uralkodó állapotokra, amikor nem is a bevezető béke ellen tiltakozik, hanem megtorlást követel a meggyilkolt Nazim basáért, aki ezt a tisztkart igazán a maga képére teremtetta meg. Nem hisszük, hogy a kormánynak elég ereje és bátorsága lesz a tisztkar zenésztetését visszacsorítani, amely békekötés esetén véres forradalom veszedelmét rejti magában.

## Huszfiás ünnepi beszéd.

Irta és előadta a debreczeni kereskedelmi ifjak körképének március 15-én tartott ünnepélyén: dr. Károly Péter.

Folytatás és vége.

De mindhiába lázította ellentünk Ausztria a nemzetiségeket; mindhiába küldte nyakunkra százszázalékos menő herenchadait; mi velünk egy szűkebbnél sokkal nagyobb hatalom, nagyobb erő harcolt és ez a nagyhatalom a szabadságnak és igazságnak csodát mivelő Istene volt, kinek hatalmas ereje sújtóvá tette karjainkat rettenthetetlenné tette bátorságunkat és halál-megvetővé tette szívünket... És győztünk minden vonalon. Csodáztatteinket bámulva nézte az egész világ!

A dinasztia megrémült; és látva hogy az igazságos Isten hatalmasabb, mint az ő goncszása; látva hogy önmagán kívül semmiféle más hatalom nem győzhet le a magyar nemzetet; megkönyékezte, megtorlotta és megvesztegette egyik-másik előkelő magyar mágnást és ezekkel a megméltalmazott gyászmagyarokkal aláíratott egy könyörgő levelet a muszka cérhoz. Ebben a rimánkodó levélben a legrutább, legalávalóbb rágalomok voltak öszszefirkálva a magyar szabadságharc befekettetésére és meggyanusítására. Ez a gazkezekből gazkezekbe jutott könyörgő levél azt a kérést tartalmazta a muszka cérhoz, hogy küldjön le a cér Magyarországra egy minél erősebb hadsereget, mert mi magyarok fellázadtunk.

Nagyon valószínű tehát, hogy az ifju-török-kormány otthagyja helyét, miután már keletkezésének körülményeinél fogva is a legkevésbé alkalmas arra, hogy a békét megkösse. A következők igen hamar az öreg Kiarült igazolták és Mahmud Sefketnek még szolgálót tesz a katonai liga, amikor módot nyújt neki olyan visszavonulásra, amikor az ottomán polgárság szemében még nem járta le teljesen magát.

## A katonai liga a kormány ellen.

Konstantinápolyból jelentik: A tisztek egy csoportja memorandumot adott át a nagyvezérnek, amelyben talással arra, hogy az ifju-törökök pucsa és a kormányváltás mit sem használnak, sőt a harcok újból való megkezdését és ilyenképpen a béke feltételeinek szigorítását eredményezték, erélyesen és utóljára felszólítják, hogy vonuljon vissza és engedje át helyét egy olyan kormánynak, amely általános bizalomnak örvendő.

Konstantinápolyból jelentik: Hir szerint a nagyvezér elé terjesztett memorandumot 300 tiszttel írta alá. Az aláírók közt van Ali Riza ezredes is, aki a londoni béketárgyalásokon mint katonai tanácsadó működött a török meghatalmazottak mellett.

## Török győzelem.

Konstantinápolyból jelentik: A harctérről érkező hivatalos jelentések szerint egy ellenséges csapat Hissar Beyli felé akart előnyomulni, a törökök azonban heves ágyutűzsekkel hamarosan visszazorították őket.

## A görögök újabb győzelme.

Athénből jelentik: A sajtóiroda közli: A trónörökösöktől érkezett távirat jelenti, hogy a 3. hadosztály egy lovasezreddel Delvinából az Agyrokastronhoz vezető keresztutig nyomult előre. Az ellenség háttvédét Arinistánál megtámadtuk és megfutamítottuk. Két ellenséges zászlóalj, 1500 ember 30 tiszttel, görög fogságra került.

«Fellázadtunk!» Mily hallatlan ejes hazugság volt ez! Hát fellázad egy nemzet, ha azoknak a törvényeknek akar érvényt szerezni, amiket az ő felkent fejedelme tulajdon keze alájuttatásával szentesített, amelyeknek megtartását és másokkal megtartatását fejedelmj ünnepélyes esküvel fogadta...? Fellázad egy nemzet akkor amikor hazáját szabaddá, önmagát boldoggá s polgársát a hazá öntudatos nagykorú fiaivá akarja tenni...? Fellázad egy nemzet akkor, ha feyvert fog mindazok ellen, akik életére, vagyoniára törnek, mint a rablók...? Fellázad egy nemzet akkor amikor nem engedi magát, mint valamj porban csuszó féreg, agyontaposatni...? Fellázad egy nemzet, ha nem engedi, hogy kirabolják, kifosszák, gazkezekkel a vért kiöntsék s az élő nemzetek közül meggyilkolják...? Ime, így lézadt fel a magyar nemzet!

És mégis ezt a legbecsületesebb kötelességszerű önvédelmet: az életnek, a becsületnek és a magántulajdonnak védelmét «lázádsnak» nevezték el Bécsben.

És a muszka cér elhítte a szemenszedett hazugságokat. Hogyne hitte volna el, mikor állítólag az ő kényeres pajtása (az osztrák császár) ütötte alá a legszétébb hóhér pécsetét!

Igy zudított hazánkra rettenetes hadait a muszka cér!

De ennél sokkal nagyobb csapás volt az, hogy megharagudott ránk a szabadság Istene! Megharagudott, mert véreink közül egynemelyek hazafülökké htványultak... Az Isten, a nagykegyelmű Isten pedig a töredelmes bűnösnek minden más vétkét meg tudja bocsájtani, de

## Essad pasa távirata a portának.

Konstantinápolyból jelentik: Essad pasa táviratot küldött Janinából a hadügyminiszternek, amelyben jelenti, hogy a csapatok megtámadták magukat, amikor már elmentek a kötelességfajlesztés legvégső határáig.

## Áll a csata.

Konstantinápolyból jelentik: Magánjelentések híri! hozzák, hogy Derkosnál nagy ütközet támadt. Az ágyuk dörgését a Boszporus magaslatain is hallják. A török flotta Sillorinél áll és bombázza az ellenséges hadállásokat.

## A Hamidie.

Rómából jelentik: A Hamidie török cirkáló szombaton vértalanul megjelent Durazzo közelében és négy görög szállítóhajóra erős ágyutűzést kezdett. A szállítóhajókat egy görög torpedónaszád kísérte, amely erősen megsérülve menekült a durazzo kikötőbe, a Hamidie pedig elűnt.

Berlinből jelentik: A Hamidie titka fel van derve. Nem a török Rauf bey a Hamidie parancsnoka, hanem az angol Flooth, aki a hadjárat kezdetén kilépett az angol haditengerészet kötelékéből és belépett a török flotta tisztszé közé. Flooth a görög hadihajók támadásakor áttörte az ellenséges flotta harcvernalét és azóta a Hamidie cirkálóval állandó rettegésben tartja a görög szállítóhajókat.

## Az ellopott francia szállítóhajó.

Párisból jelentik: A francia-török incidens elsimult. A nagyvezér kijelentette Bompard konstantinápolyi francia nagykövetnek, hogy a Freycinet szállítóhajót már utjára engedték és bocsánatot kért a félreértésért.

## A békekötés.

Londonból jelentik: A nagykövetségi reünio szombati ülése harmadfél óráig tartott. Az az általános vélemény alakult ki, hogy a nagyhatalmaknak, tekintet nélkül a Balkán-szövetség kikötéseire, meg kell tenniük a béke-

nem bocsájtja meg a legnagyobb és legkiáltóbb igazságot: a hazafülést.

Isten mindig velünk volt, amíg becsülettel, szepőlten, nemes lelkesedéssel s a szabadság iránt igaz hűséggel harcoltunk. Oh jaj! de ha köztünk a szent ügynek árulója akadt, az a nagy vétket mindig mindnyájunk bűnéként torolta meg rajtunk a Szabadság Istene!

Szomorú dolog, hogy ez már olyan sokszor megtörtént!

E miatt sóhajt fel Istenhez e szavakkal a kiáltó:

«Haj! de bűneink miatt  
Gyult harag kebledben,  
Elsujtád villámidat  
Dörgő fellegedben.»

És megdördültek fejük felett a haragvó Istennek sötét lellegei, — és elborult felettünk az ég. Vérbe tporták a nemzetet elvetemült gonoszszeggel, vérlázító erőszakkal! Elnémultak a szabadságharcnak riadószavai, csodás zenéjü tárogatói. Porba hullottak a győzedelmes csapatok szentséges háromszínű lobogói. Utolsó dördültek az ágyuk. Utóljára villant meg a vitézi kardok pengéje. Világosnál, Világosnál huszárok könnyeztek! És nehéz, sötét gyászba öltözött a nemzet, mert elkövetkezett a legrettenetesebb megpróbáltatások ideje: a lelketlen gazemberek szabad garázdálkodása a jókon és igazakon.

A vérbe tport magyar nemzet lelkéből

közvetítést, mert csak a hatalmakat illeti meg az a jog, hogy a mediáció feltételeit megszabják.

A «Tems» közli: A londoni nagykövetségi konferencia meg fogja állapítani a békefeltételeket és elfogadásra ajánlja azokat a hadviselő feleknek. Akkor azután a Balkán-államok látni fogják, hogy hányadán vannak és nem fognak menni a hatalmakkal ujjat húzni

#### Közvetlen béketárgyalás.

Szófiából jelentik: Azokban a képviselő-körökben, amelyeknek összeköttetésük van a diplomáciával, azt híresztelik, hogy a Pétervárra küldött Dimitrijevi bolgár tábornok és a porta egy megbízottja közt közvetlen béketárgyalások fognak megindulni. Giers konstantinápolyi orosz nagykövét kezdeményezte ezt a lépést.

## Panasz

### a levelek kézbesítése körül.

#### A postaigazgatóság figyelmébe.

Már régén hangzottak és hangzanak el egyes panaszok Debreczenben az egyszerű levelek kézbesítési módja körül. Legutóbb egyik helybéli lap térsünk terjedelmes cikket közölt erről, melyben a posta és a bejelentő hivatal között fennálló viszonyt fejtegette, a bejelentő hivatal kérésére igyekezve magyarázni a mulasztásokat. Akkoriban egy-két napra helyre is állott a rend a kézbesítések körül, később azonban minden maradt a régiben. Erre vonatkozóan érkeztek hozzánk is egyes panaszok már azóta is, amelyeknek tárgya az volt, hogy a feladás után három-négy nap múlva kézbesítik csak az egyszerű leveleket. A panaszokat azonban csak meghallgattuk s tanácsokat adtunk erre vonatkozóan az illetőknek, de tiltakozószavunkat nem emeltük fel a közönség erre

igazán jogos érdekeinek megvédésére, gondolván, hogy az ilyen apró mulasztások a posta hirtelen összetorlódtott munkája következtében állnak csak elő. A panaszok azonban állandóak maradtak sőt mindig növekedtek, a legutóbb pedig olyan esetről is hallottunk, hogy a helyben bedobott, pontosan megcímezett és a feladó nevével s lakásának pontos címével ellátott levelet sem a feladónak, sem pedig a címzettnek nem kézbesítették, habár a címzett — ki értesült arról, hogy egy levelet dobta be neki — személyesen ment fel a postára levelet étvenni, majd amikor ott nem kapta meg, a levél kézbesítőjének is említést tett arról, aki ahelyett, hogy udvarias választ adott volna, durva sértésekkel felelt a kérdezősködése.

Nem keressük, hogy kit terhel ezen és a többi eseteknél a felelősség, ennek kikeresését a postaigazgatóságra bizzuk. Mi csak annyit kívánunk megjegyezni, hogy tudomásunk szerint a posta a közönség használatára van rendelve, ahol, mint az ország első köztisztviselőjénél, ilyen szabálytalanságoknak előfordulni nem szabad és hisszük, reméljük, sőt hivatalosan tudjuk, hogy a postaigazgatóság erélyes fellépésére ezen mizériák megszűnnek. — Ugy legyen.

Az említett esetben különben a feljelentést hivatalosan is megírták.

### Modern és a legjobb VILLAMOS berendezések

rendelje meg

**Földvári-nál**  
üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.  
Tanuló felvétetik.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

ismét felsikoltott a kínos panasz, a csatásokon elesett Petőfi Sándor lesújtó soráival:

«Csatátér ez a sík, szent csatáknak tere,  
Mert a szabadságért harcoltanak rajta!  
Óh árva szabadság haldokló kezéből  
Undok érnélés a fegyvert kicsavarta.  
És a hősök, kik itt a hazáért vívtak:  
Hazátlan bujdosók, földönfutók lettek!  
És a látrók, kik a hazát elárulták:  
Utak lőnek... óh, szív, szívem ne repedj meg.»

De a magyar nemzet ennyi vérfagyasztó megpróbáltatás dacára nem veszett el. Mert ez a nemzet, amikor a maga igazsáért, hazájáért, minden gyermekének jólétéért, szabadságáért, polgári becsületéért áldozta véréit, vagyonát és annyi szent buzgalmat: — ugyanakkor az egyetemes emberiség legszentebb javáért, az emberi méltóság, az emberi becsület szent jogáért küzdött és áldozott.

A sok alatiomos, gyáva árulás és elvetemült gyilkos erőszak vérbe tiporhatta 1849-ben is a magyar nemzetet, de nem ölthette meg! Ez a nemzet él és él; fog mind az idők végéig; mert az a génusz, (az a szellem), amely a magyar nemzet tjei küzdelmeiben megszólalt: halhatatlan és örökéletű, mert maga az Isten, melytől származott. Ezért nem lehet a magyar nemzetet eltaposni, eltemetni; mert a mint a költő mondja:

«Nem hal meg az, ki milliókra költi  
Dus életé kincsét, émbár napja mul,  
Hanem lerészván, ami benne földi:  
Egy élető eszmévé kinomul!»

Ime, ezek a magyar szabadságharcnak dicső tetteiben gazdag és fényesen tragikus mozzanatai, amelyekre ünnepélyesen visszaemlékezni elsősorban ezen a napon: március 15-ikén kötelez minket a hálás kegyelet; mert ez a nap a nemzet és hazájai fellengolásnak csodát művelő emlékeztető napja.

Mit érne a magvető ember munkája, ha a föld aké takart mag nem szökkenne csirába, hogy idővel érett kalászsza fejlődhesse? Mit érne az ember, elmének minden gondolata, az emberi szívnek minden érzése: ha az eszme, az ige festet nem élne és az emberi társadalom közjávára üdvös intézménygé nem érlelődne? Mit ért volna a magyar nemzet legjobbjának évtizedeken át kifejtett nagyratörő buzgalma, odaadó ferdőzése, kitarló munkálkodása: hogy ha föl nem virrad a nemzetre 1848. március 15-ike, amely napon a könyvnyomdáról a sajtókról letörték a rabbillincset, megszüntették a cenzurát, hogy így a szabad szellem elragadó tárogatójával s tette hívó szózatával féltenségéből felrúzzák és tette lelkesítsék ezt a nemzetet... hogy így «nyelvökkel a dörgő egek szájába tegyék és jelszavukkal bezúgják a világot»?!

Ennek a hívó szózatnak, a «Talpra magyar!»-nak veszőkig és velőkig ható tárogatója

## Színház.

1913. március 18-án, kedden, A) bérletben:

#### A FARKAS.

Játék 3 felvonásban.

#### Hel. műsor:

Hétfőn: Szoyer Ilonka és Pézmán Ferencz, a budapesti Népopera művészeinek vendégfel léptével. Tengerész Kató, operette.

Kedden, A) bérletben: Farkas, játék.

Szerdán bérletszünetben: Szoyer Ilonka és Pézmán Ferencz vendégjátékával: Lila domjón, operette.

Csütörtökön bérletszünetben: Szoyer Ilonka és Pézmán Ferencz vendégjátékával: Börgeger, operette.

Nagypénteken és Nagyszombaton nincs előadás.

#### Szoyer Ilonka Debreczenben.

(Tengerész Kató)

A mai operett-színpadok repertoírjával nem nevelhetnek Pélmay Ilkát, Hegyi Arankát s azokhoz hasonló nagy művésznő az utóbbi két évtizedben alig is került ki a fővárosi színpadokon, a vidéken még kevésbé. A fiatalabb nemzedék operettszínésznői közül egyedül Szoyer Ilonka művésze fejlődött ki komoly, nemes, nagy arányokban. Ennek az istenadta nagy talentumu művésznőnek igazán minden eszköze megvan ahhoz, hogy ama egykori nagyokhoz méltóképpen reprezentálja a hamisíthatatlan művészetet a magyar színpadokon s elsősorban a nagyon szerencsés kezekkel vezetett Népoprában, mely elsőrangú műintézetnek mellékesen mondva igazgatónője.

Szoyer Ilonka tegnap este kezdte meg három estére terjedő vendégszereplését a debreczeni színházban, melynek nézőtere, dacára a Kreiser-hangversenynek, zsúfolásig megtelt. A «Tengerész Kató» címszerepében mutatva meg, hogy milyenek kell lenni egy tökéletes éne-

tője 1848. március 15-én zugta be először az országot. Ez a csodat művelő, nagy nap volt a születésnapja az utána következő feljuthetetlen eseményeknek. Ez a nap szülte azt az erőt, azt a hatalmat, amely később nagy hazánkja, Kossuth Lajos ajkára adta ezeket a lelkes szavakat:

«Ugy érzem, hogy az Isten kezembe adta az íjlet napjának tárogatóját, hogy annak dörgő hangja felkeltse sírjából a holtakat, hogyha vétkesek vagy gyöngék, örök halálba süllyedjenek! ha pedig van bennük élet-erő, örökreleire ébredjenek!»

Nincs fenségesebb napja a magyar nemzet történelmének, mint 1848. március 15-ike! Ezen a napon szánta el magát egész egyetemében térfiasan és merészen a magyar nemzet arra, hogy független és szabad lesz, habár a pokollal kell is megvívnia az élet-halál nehéz luszját!

Oh tér a magyarok Istene jóvoltából mielőbb felvirradna ránk ismét a szabadság és függetlenség március 15-ike!

Mert bizony ma méltán jajdulhat fel lelünkben a jobb érzés e sorokkal:

«Mi vagy te magyar nép, mi benned a lélek,  
Hogy abban olyan sok keserűség fér meg?!  
Egy tüzhányó talán, mely kialudt végkép,  
Örökre kifujta bosszuját és mérgét...?  
Nem örökké nem tart a tüzhányó áll a,  
Felhőborodik még benne a hősz láva;  
Mennél több torlasz áll ujjának elébe:  
Annál jobban hallik zugása az égből!»

kesnőnek. Ragyogó szépsége, pompás alakja, kristálytiszt, csengő hangja, művészi énektudása, előkelő, subtilis játékmódora, finom letessége, megvesztegető böljossága tökéletesen harmonizáltak alakításában és főlegesen domináltak az ésszel.

Borbély Lili ez alkalommal Lujzét játszotta igen nagy sikerrel.

Vendég volt még Pézmán Ferencz, aki a hajszolga szerepében fővárosi stílust, igazi művészi készséget hozott a színpadra s úgy a vendégművésznő, mint a Borbély Livel való kettősében sok-sok tapsokat kapott.

Szojer Ilonkát a közönség elárasztotta a tetszésnyilvánítások minden jelével s valóságosan elárasztották virággal.

(sz. z.)

## SZÍNHÁZI HIREK.

**M. Szojer Ilonka vendég szereplése.** Az a meleg ováció, amelyben Szojer Ilonka és vele Pézmán Ferenczét a tele színház részesítette, arra enged következtetni, hogy a következő előadásokat is zsufolt ház fogja végig élvezni. A «Lila dominó»-ban úgy a művésznőnek, mint a művésznők kiváló szerep jutott. Szojer Ilonka szerepén kívül egy betéttel fog kedveskedni a közönségnek és el fogja énekelni Verdi operájából a «Bolerot». Csütörtökön a «Böregér» operettben bucsuznak tőlünk a nagy művészek, kik színházunk előadásait ünneppé avatták.

**Husvét előadások.** Az igazgatóság a husvét ünnepekre is gondoskodott egy országos hírű vendégművésznőről, ki mint vendég fog a három ünnepnapon fellépni.

**Kornai Berta, a Magyar- és Vigszínház volt primadonnáját** sikerült az igazgatóságnak három vendégjátékra megnyerni. A művésznő husvét vasárnapján lép fel először a Millierdos kisasszony-ban, hétfőn bérletszünetben a «Postásfiu és hunga» operettben és kedden B) bérletben «Drótos tót» operettben. Ezen előadásokra a jegyek csütörtökön már válthatók.

**Az ünnepek délutáni előadásai** a következők: Vasárnap délután a Csitri, színmű. Hétfőn délután Vig özvegy, operett. Kedden délután: Kis gróf.

**Nagypénteken és nagyszombaton** a színház zárva lesz, azonban nagyszombaton az ünnepi előadásokra jegyek válthatók 9—12-ig és d. u. 3—5-ig.

## „APOLLO“ mozgó színház

Piac- és Miklós-u. sarok. Igazgató: Doési Alfréd.

Folytonos bemenet. Telefon 762.

Főszereplő: **Edit Psylander** a híres dán színésznő.

**Az asszonybecsület.** Dráma 3 felv. **Susanne Grandais** játsza a főszerepet az

**Ur és szolgál** című vígjátéknak.

Es a remek kisor műsor!

## Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7

## A színház és a város.

### Panaszok a közönség köréből.

#### A bérlet szünet miatt.

Mióta a város vette át a színház ügyeinek vezetését, azóta nap-nap után egymást érik a panaszok.

Takarékoskodását azzal kezdte a város, hogy a sajtó kedvezményes jegyeit redukálta, noha jól tudhatta, hogy a sajtó támogatására szüksége van. Ezt az intézkedését hamarosan vissza is vont a azóta mintha dróton ránkötötték, tojástancot jár Beöthy körül, de határozni nem tud.

Beöthyvel tárgyal, sürgönyöket menezet neki, de nehezen tudnak dülöre jutni. Ugy létszik mégis, hogy igen szerepné, ha mielőbb bértheadhatná a színházat.

Most itt játszik Szojer Ilonka és Pézmán Ferencz, ez a két kiváló művészi erő Budapestről s a bérlők, akik igazán kedvezményre tarthatnának számot, attól teljesen elesetek. A bérlet szünetel most. Nem tudjuk, hogy a város miképpen látja összeegyeztethetőnek a közönség érdekét az övével s mi- ben látja a méltányosságot. Azt okvetlenül elvárhatnák a bérlők, hogy a felemelt helyáras és a rendes helyáras közti különbséget megfizetve, helyeiket megtarthatnák és így az ilyen művészi fellépések bérletben adhatnának elő. Több panaszkodtak e miatt lapunknál s mi teljesen a részükön vagyunk, mert igazuk van a bérlőknek!

Kér igy elkeseríteni a közönséget s éppen azt, amely mindenkor hűséges látogatója volt a színháznak. Ha ezen az uton halad a város, akkor úgy jár, mint szegény Zilahy, hogy a jövedelem a kiadásokat sem fogja majd fedezni, mert a bérlők inkább nem látogatják a színházat, mint hogy folytonos bosszankodásnak tegyék ki magukat.

## Véres lakodalom.

### Magyar virtus.

A kalászingató szép magyar föld egyszerű lakói még eddig nem igen fogott a rohamosan terjedő kultúra. Óvakodnak mindentől, ami új s ha elfogadják is az újításokat a törvény kényszerítő hatalma alatt, csak idegenkednek tőle és ahol csak szerét ejthetik, megsemmisítik, vagy igyekeznek megsemmisíteni azokat. Lelküknek ősi természetességét pedig éppen nem képesek levetkőztetni. Ezzel szemben minden törvény tehetetlenül áll s hiába való is lenne erre nézve minden törvényalkotás, mert inkább választják a börtönt, minthogy a lelkükbe rögző ezeréves rossz szokásról lemondjanak.

Egyik ilyen meglehetősen rossz ősi szokás a bosszúállás, amely már nem egy halálos végű szerencsétlenségnek volt az okozója. Aminthogy ez Hajdunánáson is történt, amely esetről tudósításunk a következő:

Ez év március 12-én az egyik hajdunánási gazda házában nagy «muri» volt. Férjhez ment a gazda egyik lénya s ennek az eseménynek tiszteletére rendezték a mulatságot. Az egybegyűlt vendégsereg már virágos kedély-ahangulatban volt, amikor az egyik vendég, vendég. Mété Lukács, aki nem vett részt a

lakodalmon, csak lényának vitt táncruhát, eltávozott a lakodalmas háztól. A jelenlevők között több haragosa volt Métének, akik nagyon jónak találhatták ezt az alkalmat bosszujuk kitöltésére, mert hamarosan összesugtak, aztán botokat véve magukhoz, utána eredtek az eltávozott embernek, akit hamarosan utól is értek s minden előzetes szövéltás nélkül jól megverték, aztán pedig eltávoztak. Csak másnap találták meg az arrajérők az eszméletlen embert, akit azonnal beszállítottak a kórházba, ahol mindeztideig eszméletlenül feküdt, úgy hogy kihallgatása is lehetetlenné vált. Az éjjel pedig meghalt. A megindult rendőri nyomozás hamarosan kézrekerítette a tetteseket Vitéz Bálint, Balog Molnár Sándor, Varga Miklós és Nagy László hajdunánási lakosok szemlélésében, akiket letartóztattak. Az iratokat pedig áttették a debreczeni kir. ügyészséghez. A meggyilkolt ember hulláját a boncoltók fel

## HIREK.

### Husvét előtt.

A kalendárium három egymásután következő vörös betűje közelről piroslik már felénk. Jön a husvét és mellette Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe. Parádés bevonulása a tavasznak, melynek a fogadására már nagyban készülnek az emberek.

Mindenkinek van valami programja már husvételre a kettős, sőt hármas ünnep vakációjára, amelyet mindenki minél kellemesebben szeretne eltölteni. Csak nyáron a nagy nomád élet idején, amikor elfogja az embereket a kóborlás vágya, szokott annyi utazási program fűlni az emberek fejében, mint mostanában. Husvételre mindenki valami utazást tervez. Persze Abbázia, Fiume, Velence és a Tatra azok a helyek, ahová ugyszólván már hivatalosan rándulnak ki az emberek, miholt kiszabadíthatják magukat a debreczeni életből.

A tavasz érkezését egyébként nemcsak a naptár dátumai és asztronómiai jelentései hirdetik. Minden naptári dátumnál hamarabb jelzi a tavasz közeledését a női divat.

Amikor az emberek Debreczenben még javában fűtik a kályhájukat és az utcán télikabátban vacognak az emberek, a női divat már megjelenik a tavaszi üzeneteivel, a kis kalapjaival, virágaival, könnyű színes szöveteivel. Sőt az első márciusi napsugár már szalmakalapokat is talál a szép női fejeken.

Miből lehet még naptár nélkül is a tavasz érkezését megállapítani? Egy-egy korai ühercierből, amely a sürgősen eltávozott télikabát szerepét igyekezik betölteni. Aztán megjelennek a gyerekek az utcán és elkézdik labdarug otréningjüket. Villamoson már kevesebb hely van, amikor kifelé megy a Nagyerdőre. És kint az erdőben nagy a sürgősforogás, kopácsolás. Várják a tavaszt, az ünnepeket és a vele érkező közönséget.

Mindenütt ünnepi hangulat, készülődés, vendégvárás, takarítás. Már benne van a levegőben a husvét hangulat, a szép tavaszi ünnep kezdődő harmóniája.

**Hírek az ipartestületből.** A debreczeni ipartestület dísztermében a hó 10-én délután 3 órakor a cipész, fél 4 órakor az asztalos, 4 órakor a szobafestő, fél 5 órakor a kovács; 26-án délután 3 órakor a hentes, fél 4 órakor pedig a borbély szakosztály békéltető bizottsága tart üléseket.



# CSARNOK

## Egy szív története.

Regény.

Irtá: F. H. Budnett.

8.

Sőt olykor az urak maguk is cserben hagyták, természetesen a saját akaratuk ellenére, de nem tehettek másként. Nővéreik és fiatal barátjaik, meg a mamák elfoglalták őket.

— Táncolj a fiatal Mc. Intoch kisasszony-nyal, kedves Charles, — szólott a mama legidősebb sarjadékához, midőn észrevette, hogy ez epedő pillantást vett a veszedelmes Pollyra.

— Menj és szabadítsd meg a Cara Thourburyt ettől a borzasztó Ledheredtől; — mondja Eduard furfangos nővére.

És Beverleyhez, a deli Adoniszhoz, ki az előadás alatt megjegyezte, hogy Polly az elragadóan csinos, a kis Penstock kisasszony egészen ártatlanul így szól:

— Milyen borzasztó, hogy ily bályos teremtés ily csunya erkölcsstelen életet él és üdeségét a festékekkel és más efféle szépítő szerekkel elpusztítja. De kíváncsi vagyok, hogy hervadt volna-e az arca, ha a festéket lemosná arcáról. Hallottam Francistól, hogy a színésznők már ifjúságukban is halványak és fakó arcszínűek.

Bizony, a festék! Még nem jött el az ideje, hogy Polly festékre volna utalva. Olyan üde, fiatal arcot, mint a milyen az övé, ecsettel sem lehetne kipingálni.

Ezt a Penstock kisasszony is tudta. Hanem is élvezetet tanált abban és azt állította Pollyról, hogy festve van az arca.

Polly igyekezett mulatni, de azért magában azt kívánta, hogy bár csak már otthon lehetne és bosszankodott, hogy nincs semmi-féle ürügye arra, hogy még jókor elszelelhessen.

De a háziasszony rábeszélő szavaiban bizva, kocsiját csak féltizenkettőre rendelte volt. Nem tudván, hogy mivel csapja agyon idejét, az ezüst virágokkal ékesített kék szatinyegyezőjét nyitogatta csukogatta és a műgülnézegetett a társaságra.

— Ezek a léhűtők mind egyformák: akár a színpadon, akár az életben, — mondta magában Polly. — Ez a bársony-ruhás öregasszony, a Nap és Hold hercegnőjére emlékeztet és az a nagy, csinos lány, akivel beszél, kétségtelenül Pauline Deschappellesre vall. Igen! és a mama ő nagysága is ott van!

És ott van Romeo és Julia is! Az a hölgy pedig ottan, az a ferelmes teremtés, abban a fekete bársony-ruhában, valóságos Hamlet lehetne! És ott... no de már jön Teddy Popham barátja, Egyenest erre tart.

Azon nyári reggel óta, midőn Popham áthozta Framleight kis kertjébe, nem került szemei elé. S Polly nem is bántódott e miatt. Teddy megértette figyelemzárását és nem hozta többé magával Framleight. S Polly szinté már el is feledte, hogy Gaston Framleight nevű kapitány él a világon. S ime, ez ember most hirtelen megjelenik előtte.

És Framleight? Nos, Framleight nem fejtette el annyira, mert Teddy Popham gondoskodott róla, hogy az meg ne essék. Hallott Pophamtól Polly színpadi sikereiről, bályosságáról ék kedvességéről; magától azonban nem igen gondolt rá. Sőt el sem ment a színházba Pölyt megnézni.

Most azonban jobb kedvű volt, mint mikor először találkozott Pollyval. Jobb kedvű volt, mer élete körülményei kedvezőbb alakulásnak indultak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: a laptulajdonos.

### MAGYAR-HORVAT TENGERI GŐZHAJÓZÁS R. T. FIUME.

#### Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

**Fiume-Dalmácia:** naponta hajóindulás, ezek közül hetenként négy gyorsjárat Fiuméből, Zara, Spalato, Curzola, Gravosa (Ragusa) Castelnovo és Cattaróba. Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, Cattaróig csak 24 óra.

**Fiume-Venzia:** hetenként 3-6 gyorshajó-összeköttetés.

**Fiume-Ancona:** hetenként 2-3 gyorshajó-összeköttetés.

**Fiume-Ravenna:** hetenként 1 járat oda és vissza.

Ezen gőzökön közvetlen esakozásban köteleknek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomáig is ottan közlekednek. Ugyanígy Venziaiban és Anconában az olasz vonatokkal esakoznak Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano felé stb. stb.

A gőzhajók minden kényelmmel, szélvélkkel, kitchinó díszemmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi menetjegyi iroda, Budapest (V., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókrodái.

## A szép haj

nagy dísz és ékeesség. A gondozatlan haj visszataszítóan hat, miért is ajánlatos, hogy már a legkorábbi ifjúkorban kezdjük meg a haj rendszeres tisztítását és gondozását.



**Tekete fej  
legyű  
sámpunnal.**

A mely a fejbőr és haj minden kiválóztatásának előfeltétele, a haját a legkésőbb öreg korig dúsán és lényesen megőrzi. A ritkás haját is tömörnek, dúsának mutatja. Az a siker, a melyet a mindentűz ismert és kedvelt **Ibolya-sámpun** a **tekete fejjel** napról-napra terjed, abból is megállapítható, hogy egész sor kóros értékű utáztatást hoztak forgalomba, a mi miatt vásárlásánál különös gondossággal kell figyelni a mellékelt védőjegyre. **Ibolya-sámpun** a **fekete fejjel** onyha, teljesen ártalmatlan készítmény, míg a vizsgálatok szerint az utáztatatok gyakran ártalmas anyagokat tartalmaznak és így a haj racionális gondozása helyett kihalását idézik elő.

Sámpun a **fekete fej** eredeti csomagolásában 30 fillért kapható minden gyógyszer-tárban, drogrésben, illatszert- és szappanüzletben és fodrászoknál is. A hol nincs meg az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kínálnak helyette, ott forduljanak a **főraktárhoz:**

**Faiszl Ferenc, Budapest, VI., Múzsár-tér 12.**

a honnan közölni fogják a legközelebbi elhárító címét vagy 240 kor. előzetes beutalás ellenében bérmentesen küldenek 8 csomagot. Utánvétellel való küldésnél 35 fillérrel több.

Hans Schwachkopf, G. m. b. H. Berlin N. 37.

## 25000 óra

1 drb kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi jótállással csak kor. 2-50, 2 óra kor. 4-80, 5 óra kor. 11-30. Egy legújabb fazonú párizsi aranyozott lánc 50 fillér, — lánc kor. 1-25. Koczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruhoz.

**A. KAPELUSZ**

KRAKAU (Ausztria) Dietelsgasse 782.5-8

## Wotan



## Lámpa

„Huzott drótszállal,

kb. 75% áram megtakarítás

**Törhetetlen!**

Magyar

Siemens - Schuckert - Művek

Budapest, VI. Teréz-körút 36

Kapható:

Molnár Testvérek-nél.

DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

## Telket bérelnék

Debreczen belterületén legalább 600

□-ól nagyságban 5-10 évre. Ajánlatok

latok **Bretomszky Béla** Dunakesz,

Fő-ut 4. szám alá küldendők

## CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgás- és bőrgyógyászat legelső és legismertebb gyógyfőző; modern berendezésű gyógyfürdő, amelynek iszapfürdők, iszapborogatások, iszap- és kád, ki ön hölgyek és urak részére. Török- és márványfürdők; hőlevegő- és szénasav-kezelés; vizfürdők. — A fürdők kitűnő eredményt hoznak főleg csúszkálással, reumatizmussal és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a legújabb szerkesztésű eseteiben s altesti pangásokkal 200 kényelmes lakosztály. Szolid kezelési árak. — Gyógy- és zenei előadások. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság.

## Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Rákóczy-ut 42. szám.

teljesen újonnan berendezett 85 szobával a város központjában. Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.

Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

Vezető: **Schloethaur Ferenc**

Hiday:

Alapított 1901-ben.

# **HOROVITZ ZSIGMOND**

---

## **Könyvnyomdája**

---

### **Darabos-utca 7. szám.**

Levélpapírok, falragaszok,  
számlák, meghívók, név-  
jegyek és minden egyéb  
nyomdai munkák a leg-  
pontosabban készíttetnek.  
Szedőgép.      Telefon 412.



Egy okos fej

elsajátítja azon vivmányokat, melyekkel a háziasszonyt meg ajándékozza.

**Dr. Oetker sütopora** a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

**Dr. Oetker pudingpora** a 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek esontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

**Dr. Oetker vanílioukra** a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és eréme vanillizására szolgál és teljesen pótolja a drága vanília esővet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanília-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyenes.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Pörvénnyel közzétett legkedvezőbb szabályozás a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon sok millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos buvárlatok alapján készült arccrème és mert hírneves gyógyosok állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan arcszépítő és finomító. A Margit-crème a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle, és az üde, telt, bársonysima s rózsaszínű lesz. Már nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szuplók, májfoltok és mindennemű kitéások. A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen. Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! Kapható az egész világon. Független 1 és 2 kor. Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f. Készíti és postán küldi:

**FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, ARAD  
KAPHATÓ: Debreczenben Balás Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog., Mihalevics Jenő, Mauthner Alfred, Murakózy László, Tóth Béla H-Szobozsón Barhóc Zsigmond H-Szobozsónban Bocsay Gébor gyógyszerárkban.

Zongorák, pianinók

elsőrendűek, újak: 700-2000 koronáig; angol mochanikával, kereszt-hurosak, hárfapedállal. Átfajtszottak: 300, 400, 500, 600, 700 koronáig vásárolhatók és eszerelhetők.

Ócska zongorákat és pianinókat átserélek újakra. Mindenféle átalakításokat, javításokat, hangolásokat jótállással vállalom.

**Kernács** zongorakészítő nagy telepei

BUDA PEST. Fiókház: Kálvin-tér 6.

Füzület:

Szerecsen-u. 33. az „Opera” közelében

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7. Typographi szedőgépén szedve.

Apró hirdetések.

**HA NINCS PÉNZE** és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

**OLCSÓ** és jó órák ékszerek legolcsóbban szerezhetők be Gasparik Ádám órás és ékszerész-nél Debreczen, Hunyadi-utca 12. Ugyanot órajavitás k legolcsóbban eszközöltenek.

**VARRÓGÉP** Singer-féle, 240 koronás, egész új női ruha varrógép eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.

**URIASSZONY** fess, fiatal, megismerkedne uriemberrel, ki némileg támogató. Levél: „Fekete szem” címmel a kiadóba (Továbbításhoz bélyeg csatolandó. Kiadó]

**FELESÉGÜL** venne vidéki, 37 éves, független ember, intelligens, tisztaság szerető, békés természetű nőt, habár vagyontalan is.



Tisztelettel  
Nyomatványokat  
olcsón készít  
HOROVITZ-NYOMDA  
Darabos-  
utca 7. sz.

Husvételi bárány

150 drb hizlalt teje bárány eladó

a gróf Stubenberg József ur érn hályfalvai uradalmaiban.

Gyomorgörcs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnő hájiszer a

HOLLANDI GYOMORCSEPP

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő  
gyógyszertárában  
Debreczen



BLATTNER GYULA

1801 óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épületűvegezési és képkerekezési

VÁLLALAT

március havában Piac-u. 69. sz. alól

PIAC-U. 89, ALÁ

saját házába, a Royal szállodával szembe

! HELYEZI ÁT!

R\*WOLF

Magdeburg-Buckau

Magyarországi Képviselete: Budapest, V., Báthory-utca 18

Szabad. túlhevített gőzű LOKOMOBILOK

Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig Barmely gyártelep legelőnyösebb üzemgép

